

## 苏州工业园区 28 名中学生走进法庭旁听审判

为更好地进行普法宣传，进一步增强学生的法制观念，11月3日下午，苏州工业园区外国语学校国际初中部 28 名的学生走进苏州工业园区人民法院，现场旁听一起盗

窃案件的公开庭审。苏州广电总台节目制作中心“帮帮团工作室”在苏州 APP 上进行同步直播，15 万人观看了活动全过程。

当天下午，在法院工作人员的

引领下，外国语学校初中的同学们排着整齐的队伍参观了法庭的大厅、法庭，同学们充满好奇，个个兴致勃勃。法官宣读完，同学们领略了审判长的威严，目睹了公诉人的严谨，感受到了书记员的专业，同时也见证了被告人在法庭面前所认罪的全过程。同学们认真聆听，看着被告人低着头坐在法庭席位，倾听着他的法律意识从犯罪走上犯罪道路而表示后悔的心声，现实中的案件震撼了在场每一个学生的心。在学生和法官的互动环节，园区法院刑事审判庭王鹏法官以解读者的身份，生动的语言，为园区初中的学生们带来“法治第一课”。对孩子们进行法制教育和警示教育，让孩子们从小就树立起守法、尊法、维护公民的意识，警示孩子们民人违法的后果是非常严重的，希望孩子们从小认识防范侵害和学习防犯知识的重要性。



“通过这次零距离接触法庭审判，法官阿姨的审理教导，使我初步感受到了法庭的威严、法律的权威和正义的力量。今后一定牢固树立法制观念，做一个遵纪守法的好学生。”园区外国语学校国际初中部学生认真地说道自己的观后感。当

天参与旁听的学生和老师也一致认为，这是一堂生动、直观的法制教育课，不仅展示了法庭审判的公开公正，同时也让大家聆听到了法官的警钟，作为学生要遵守法律法规、树立规则观，提高个人修养，做一名文明的学法守法的公民。

## 工业园区市监局召开党委中心组学习扩大会议传达学习党的十九大精神

日前，苏州工业园区市场监督管理局召开了中心组学习扩大会议，认真传达学习贯彻党的十九大精神。会议由党组书记、副局长沈军同志主持，该局党委委员和机关、大队、分局主要负责人参加会议。

会议传达学习了习近平总书记所作的党的十九大报告和党的十八大、党的十八届一中全会以来的重要讲话。传达学习党的十八大以来的工作报告、《中国共产党章程（修正案）》、研究部署深入学习贯彻贯彻落实工作安排。

在认真学习的基础上，局党委同志对该局学习贯彻党的十九大精神工作提出两点要求：

一是学习领会党的十九大报告精神，把思想和行动统一到中央的最新部署和要

求上来。沈军指出，在今后的工作中，全局上下要坚定理想信念宗旨，进一步树牢“四个意识”，更加自觉、更加坚定地维护习近平总书记的核心地位，坚决维护党中央权威，坚决服从党中央集中统一领导，切实做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做，把思想和行动统一到中央的最新部署和要求上来，要求全局上下要见行动、真落实结合部门工作实际，拿出扎实有力的实际行动、务实管用的工作举措和破解难题的创新探索，推动中央的决策部署和市委园区的工作任务在我局落地生根、开花结果。

二是扎实推进市场监管工作，加快把学习贯彻十九大精神落到实处。沈军指出，认真学习领会、深入贯彻落实党的十九大精神，是与以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导，是保持市场监管事业始终沿着正确方向前进的首要保证。要把市场监管工作融入推进中国特色社会主义事业大局的基本要求，是在中国特色社会主义进入新时代，开启全面建设社会主义现代化新征程，充分激发市场主体活力作用的具体体现，是把党的十九大的战略部署转化为市场监管工作措施的必然要求，是推进市场监管事业发展不断向前的强大动力。所以，全局上下要把学习贯彻十九大精神，作为当前的头等大事和政治任务，坚持以党的创新理论武装头脑、指导实践，更扎实地推进园区市场监管各项工作发展。

沈军要求全局上下，要切实把十九大精神的学习贯彻，按照此次的统一部署，结合我局实际，在全局进行广泛动员部署，认真组织好十

九大精神宣传教育和学习培训工作，要打好十九大精神的贯彻落实战线，深入扎实推进制度政策、进一步加强市场监管局、扎实推进企业信用监管、“双随机、一公开”监管等工作；进一步加大消费维权力度，积极实施食品安全和质量强区战略，完善食品安全治理体系，扎实推进好苏州市统一部署的食品安全放心行动，进一步强化食品安全监管合力，切实筑牢食品安全防线，扎实做好苏州市统一部署的食品安全放心行动，行动落实食品安全放心工程；切实健全食品安全监管机制，执法能力和水平，要把学习贯彻十九大精神和抓好当前工作充分结合起来，对照年度各项目标任务，进行梳理盘点，加强理论学习，主动对标上级的重项指标和重大项目，积极主动开展，科学谋划好明年的工作，早谋定目标、思路和举措，做到平稳工作的无缝衔接，实现明年顺利开局。

（沈军 周伟）

## 张家港市监局采取“四动”工作法认真学习贯彻十九大精神

最近，张家港市市场监督管理局围绕学习贯彻十九大精神，深抓落实实际，认真谋划、精心组织，在离校上下功夫，在深学上做文章，在活学上勤动脑，真正让党员干部起来、学起来，做到了形式多样、内容丰富，形成了全局上下学习贯彻十九大精神的良好氛围。

该局上下联动、坚持“一把手”带头宣讲，市局与分局上下联动，迅速掀起十九大精神学习热潮。市局层面，10 月 27 日，局党委书记、局长田文学组织全体中层干部提前

集中学习十九大报告，并结合工作实际，对十九大报告中提出的市场监管工作重点进行了详细解读。分局层面，以支部为单位，10 个分局纷纷召开支部会议，分局局长组织分局党员干部对十九大报告和新党章进行逐句学习，并结合辖区实际情况，围绕“新思想、新时代、新矛盾、新目标”四个方面就如何加强市场监管开展集中大讨论活动，明确了今后工作的方向。

平台互动，在组织干部职工原原本本

学习十九大报告的同时，积极依托“张家港市场监管”微信公众号、市场监管员 QQ 群、手机短信等载体，开设十九大精神学习微课堂，及时刊播新媒体关于党的十九大的精神的报道和专题辅导文章，方便干部职工利用空闲时间开展自学。同时广泛开展十九大精神微讨论、推送心得体会，加强对十九大精神的理解。

榜样带动，围绕共产党员的初心和使命，在全局上下挖掘一批不忘初心、牢记使命、有

责任、有担当的先进模范，全面开展“不忘初心、牢记使命”先进事迹宣讲活动，形成典型引领、争当典型的工学氛围。目前，典型事迹材料正在有序推进中。

四是压实责任，将学习贯彻十九大精神与深化“六抓一”大抓作风相结合，依托食品安全志愿者、质量志愿者等队伍，结合部门职责，广泛开展食品安全、产品质量、特种设备等法律法规宣传和普及。

（安华 周伟）



## 常熟张家港成为国家生态园林城市

江苏省人居环境奖等荣誉称号。常熟市是全国第一个获得国家园林城市的县级市，2005 年 12 月正式向国家建设部申请创建国家生态园林城市，2007 年被住建部确定为国家生态园林试点城市。

张謇公园位于长江三角洲腹地，是一个新兴工业城市。近年来，张謇公园坚持绿色发展理念，树立尊重自然、顺应自然、保护自然的理念，从城市生态系统结构的角度，维护和提升城市生态系统健康、稳定和平衡的角度，大力推进城市水系、河道、完善城市绿地布局，健全城市基础设施，提升城市基础设施水平，构建了一个和谐、健康、高效的的城市生态系统。其生态、社会、经济效益得到有效发挥。2003 年被授予国家园林城市称号，2007 年成功定为国家生态园林城市试点市，并先后获得国家

文明城市、国家生态市、全国文明城市、中国人居环境奖等荣誉称号。常熟市是全国第一个获得国家园林城市的县级市，2005 年 12 月正式向国家建设部申请创建国家生态园林城市，2007 年被住建部确定为国家生态园林试点城市。张謇公园位于长江三角洲腹地，是一个新兴工业城市。近年来，张謇公园坚持绿色发展理念，树立尊重自然、顺应自然、保护自然的理念，从城市生态系统结构的角度，维护和提升城市生态系统健康、稳定和平衡的角度，大力推进城市水系、河道、完善城市绿地布局，健全城市基础设施，提升城市基础设施水平，构建了一个和谐、健康、高效的的城市生态系统。其生态、社会、经济效益得到有效发挥。2003 年被授予国家园林城市称号，2007 年成功定为国家生态园林城市试点市，并先后获得国家

文明城市、国家生态市、全国文明城市、中国人居环境奖等荣誉称号。

近年来，吴中区“绿水青山”打造“依山傍水、沿路串联绿带”的城镇绿化系统结构，构建了以吴中区水乡文化园、吴中市民公园等，打造江南水乡风韵的传承保护，对东市上下整体形象提升产生积极影响。吴中区市镇每王于宜庄以及小桥流水、古道、亭台楼阁等景观，充分展现江南水乡风貌特色。大市镇沙溪古镇等生态休闲游点，以其独特的生态功能和生态景观，巧妙地把“水、绿、文”等生态元素融入旅游景点，形成了一个独具特色的绿色生态园。该镇还积极开展“绿水青山”一条线为代表的古道修复改造工程，对多条弄弄巷及老七甫、横沥两条古河岸进行保护性修复。（陈晓春 李东东）

近日，国家住房和城乡建设部印发通知，公布了 2017 年国家生态园林城市 4 个、国家园林城市 35 个、国家园林县城 10 个、国家生态园林城市 19 个的命名名单。其中新命名的 4 个国家生态园林城市有 2 个在苏州。分别是常熟市、张家港市。同时，吴中区、直属、太仓市、沙溪镇也被命名为国家园林城镇。据了解，苏

统计数据显示，目前我国单身成年人已经超过了 2 亿，据统计，旅游、租房、外卖、没事等很多领域的消费，都呈现出“单身经济”。同程旅游发布的一份《独自出游者研究报告 2017》，研究了单身人士的旅游消费偏好。

数据表明，中国独自旅行者中，男生游客占到 61.73%，女生游客占到 38.26%。报告认为，当今社会男女比例失衡，导致更多的男性被“倒下来”，独自旅行则成了这些“单身贵族”享受生活的一种方式。以此来满足精神需求，提升生活质量。

从年龄来看，独自出游者的年龄主要分布在 21 至 30 岁和 41 至 50 岁两个年龄段，两者

## 男性游客更喜欢独行游

合计占比近六成。其中 41 至 50 岁是中国独自旅行者最集中的年龄段，占到 29.8%，这一人群性格相对成熟，旅行经验较丰富，而且经济能力也是以中高收入高品质的自由出行计划。21 至 30 岁的游客也占到 29%，这一时期的游客多是以自我意识强烈的 80 后后，他们更享受一个人的旅程。在独自出行中和自己来说话。

报告数据显示，偏好独自出游的十大城市包括佛山、太原、福州、杭州、广州、昆明、天津、沈阳、北京、深圳。从出游类型上看，相比与

他人同游，独自出游者相对更加偏好国内游，他们最喜欢的是省内目的地的前十名依次为：云南、西藏、广西、海南、北京、江苏、四川、山东、浙江、陕西。最喜欢的出境游目的地主要是以海岛游为主的泰国、巴厘岛、越南、加拿大等为主，随着城市公共交通系统的完善和共享单车的风靡，城市周边游越来越成了独自出游者最喜欢的方式，尤其是近郊度假。

大交通工具方面，独自出游者最青睐飞机，其他大交通工具依次为：高铁、普通列车、

自驾、长途巴士。与有同游伙伴的人群相比，独自出游者在旅行住宿方面的明显更加偏爱客栈、民宿、度假公寓等非标住宿，体现了他们对于个性化旅游住宿的偏好以及对住客品质的追求。

相比家庭、情侣、朋友结伴出行，独自出行的人在独自出行的消费方面也有自身的特征。数据显示，独自出游者购物购物的人均花费为 3615.4 元 / 人，与有同游伴游的人群相比花费水平较低。在游玩方面，近 90% 的独自出游者会在玩乐中购物，在他们的购物清单上，土特产和旅游纪念品占购物比例最高。

（陈晓春 天秀城）